

«Сказка» вчера, сегодня, завтра...

В конце 70-х - начале 80-х годов по решению руководства завода автозапчастей, директора Иваненко Анатолия Нестеровича было начато строительство нового детского сада.

Расположился он в самом благополучном районе города Куйбышева. 17 марта 1984 года детский сад гостеприимно распахнул свои двери для детей.

В детском саду были открыты 11 групп, которые начали свою работу на основе использования специализированных оздоровительных программ. Важной вехой истории того времени явилось открытие на базе детского сада «Сказка», первого в Новосибирской области аллергического центра.

Историческая справка Куйбышева Новосибирской области от 27.07.1996 года № 593 (регистрационный № 60). Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение - детский сад комбинированного вида «Сказка», введено в эксплуатацию на основании акта государственной комиссии от 29 декабря 1983 года «О приемке в эксплуатацию здания детского сада на 320 мест» как детский сад «Сказка» Куйбышевского завода автозапчастей; передано Куйбышевским заводом автозапчастей отделу народного образования администрации города Куйбышева на основании акта приема - передачи от 30 сентября 1993 года, переименовано в муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Сказка» комбинированного вида и зарегистрировано на основании постановления главы администрации города.

На основании постановления главы территориальной администрации города Куйбышева Новосибирской области от 16 января 1998 года № 26 изменено наименование на муниципальное дошкольное образовательное учреждение - детский сад комбинированного вида «Сказка».

На основании постановления главы территориальной администрации города Куйбышева Новосибирской области от 03 декабря 1999 года № 915 изменено наименование на Муниципальное дошкольное образовательное учреждение - детский сад компенсирующего вида «Сказка».

На основании постановления главы территориальной администрации города Куйбышева Новосибирской области от 07 декабря 2011 года № 6342 изменено наименование на Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение Куйбышевского района - детский сад компенсирующего вида «Сказка».

О том, каким он был, как выглядели его сотрудники, свидетельствуют фотографии, сохранившиеся в архиве ДОУ.

Они были первыми. 1984 год.

Первой заведующей нашего детского сада была Любовь Владимировна Боровкова, старшими воспитателями - Светлана Петровна Болтрукевич и Светлана Григорьевна Шокарева.

Ещё задолго до открытия они начали работу по подбору кадров, сплочению коллектива, созданию традиций. Вручали памятные адреса



вновь устраивающимся, посвящали в профессию педагога. Каждый, пришедший на работу в «Сказку», чувствовал внимание, заботу и поддержку, и в то же время, ответственность перед коллективом.

Слева - направо: 1 ряд: С.Г. Шокарева (старший воспитатель), Н.В. Боровкова (заведующий), С. П. Болтрукевич (старший воспитатель), Т. П. Галюта (завхоз). 2 ряд: В. М. Козарцева (воспитатель), В.А. Величко (старшая медсестра), Т.Г. Луневская (воспитатель), Л.В. Трушкина (воспитатель), Н.И. Чиркова (воспитатель), Н.Ф. Овчинникова (воспитатель). 3 ряд: Н.С. Сизова (воспитатель), Н.А. Кибак (воспитатель), Е.А. Аржаникова (старшая медсестра), Е.А. Гаас (воспитатель).

С первых дней в детском саду действовала комсомольская организация. Комсомольцы были активными участниками садовых, заводских и городских мероприятий.

Выступление Болтрукевич С. П. 1985 год.



Уже с первых дней каждый член коллектива учился рационально использовать и организовывать своё рабочее время, что позволяло избегать авралов в работе, формировало четкий режим. Коллектив умел не только работать, но и отдыхать. В то же время не забывали о своих профессиональных обязанностях. В экстремальных условиях проводились педсоветы, семинары, планерки, отчёты, составлялись планы совместных действий. Накапливался учебный материал и пособия, создаваемые руками педагогов. Уже в те дни методический кабинет был оснащен полностью.

Первые удаchi, находки, открытия находили своё отражение в экстренных выпусках «Молний». В последующем, на основе этих выпусков родилась газета «Оптимист». В ней освещались наиболее существенные достижения трудоспособного коллектива, а так же находилось место юмору и полезным советам.

Все сотрудники с удовольствием занимались в группе здоровья, организовывали семейные спортивные «вылазки» на природу в любое время года. Так создавалась традиция ведения здорового образа жизни.

Планерка 1984 год.

Сформированная в детском саду спортивная команда - активный участник спортивных состязаний разных уровней. В её составе были представители администрации ДОУ, педагогического и младшего технического персонала. Заведующая детским садом С.Г. Шокарева неоднократно участвовала в соревнованиях «Командирская лыжня».



Параллельно с этим педагогический коллектив детского сада принимал активное участие в общественных мероприятиях завода и города. Уже 8 марта 1984 года в клубе завода АЗЧ на смотре - конкурсе художественной самодеятельности наши горожане увидели выступление нового коллектива педагогов детского сада «Сказка» - талантливого и подающего большие надежды. Высокая сценическая культура и хорошее исполнительское мастерство отличали молодой творческий коллектив.

А в мае 1985 года на очередном смотре художественной самодеятельности,



посвященном 40-летию Великой Победы, молодой коллектив подтвердил звание самого лучшего. Об этом свидетельствует заметка в газете «Трудовая жизнь» тех лет.

*«Ты лети от Волги до Урала
Песня, соловьиная, моя...» 1985 год.*

Созданию положительного имиджа детского сада способствовало его активное участие в педагогической жизни города. Педагоги представляли свой опыт на областных и Всероссийских научно - практических конференциях, семинарах, Всероссийском съезде работников образования, во Всероссийской выставке-ярмарке «УчСиб». Участвовали вместе с детьми во всех проводимых в городе конкурсах, фестивалях, выставках.

С тех пор в истории детского сада произошло много событий: менялись люди, совершенствовались формы воспитания и развития детей, становились на новые ступени развития взаимоотношения в педагогическом коллективе, педагогов и детей, педагогов и родителей. Но самое главное - детский сад, стал для многих ребят добрым и близким домом на долгие годы.

Прошло 34 года с того дня, как наше образовательное учреждение впервые распахнуло свои двери. Много это или мало? Для дошкольного учреждения - это годы большой наполненной жизни, ежедневного кропотливого труда, забот, моменты переживания радости и гордости за своих педагогов и воспитанников. За это время многое изменилось как в детском саду, так и в системе образования. Но неизменным остается мастерство педагогов, забота обслуживающего персонала и тепло, с которым принимает дошкольное учреждение своих воспитанников.

Патриотическое воспитание детей и приобщение их к истокам русской культуры - важные аспекты педагогической деятельности коллектива.





Гордость нашего коллектива - ветераны, сотрудники, проработавшие долгие годы в дошкольном учреждении: своим трудом они ежедневно доказывали, что дети - наше будущее и относиться к ним надо с большой любовью, только тогда возможен положительный результат в воспитании и развитии.

С.П. Болтрукевич, Т.В. Морозова, Р.С. Сизова, Н.М. Зенкова, Т.А. Бодрягина, Л.А. Зайцева, Н.В. Акименко, В.П. Авдеенко, Л.Н. Василенко, М.А. Пермякова, В.К. Голбан, А. Д. Куликова, З.И. Ковалева, Н.А. Порошина, Т.В. Шубнова, Н.Е. Данилова.

Бывшие воспитанники детского сада, ныне взрослые люди, давно уже ставшие папами и мамами, вспоминают с теплотой и любовью, время, проведенное в детском саду. Потому что, педагогический коллектив жил и работал по принципу - самое главное в воспитании детей - любовь, терпение, личный пример. Просматривая уже пожелтевшие от времени или совсем недавние фотографии из жизни детского сада, невольно проникаешься уважением к его коллективу, и не важно, какую работу каждый из них выполнял, все они важны и ответственны. Каждый из них внёс частичку своей души в атмосферу тепла и уюта на своём рабочем месте.

Сегодня в детском саду трудится дружный творческий коллектив единомышленников. За эти годы в детский сад пришли работать опытные и перспективные педагоги. Мобильность, инициативность, высокий уровень организационной культуры и активная профессиональная позиция - главные качества педагогической команды ДОУ «Сказка».

Жизнь детского сада похожа на жизнь человека: в ней тоже есть главные этапы своего становления. Сегодня:

ДОУ «Сказка» - конкурентоспособное и востребованное учреждение на рынке образовательных услуг.

ДОУ «Сказка» - внесено в Федеральный Реестр «Всероссийская книга почёта» 2009 год.

ДОУ «Сказка» - внесено в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России - 20012» 2013 год.

ДОУ «Сказка» - двукратный победитель конкурса «Лучший детский сад года Новосибирской области», абсолютный победитель - 2008 год, победитель - 2012 год.

ДОУ «Сказка» - трехкратный победитель областного конкурса социально-значимых проектов.

ДОУ «Сказка» - абсолютный победитель «Педагогическая карусель».

ДОУ «Сказка» - базовая площадка по обучению социалистов ДОУ методам организации педагогической, финансово - экономической и хозяйственной деятельности ДОУ.

ДОУ «Сказка» руководит Болтрукевич Светлана Петровна, заведующий высшей квалификационной категории. Награждена Нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Лауреат Всероссийского конкурса «Лидер в образовании».

ДОУ «Сказка» посещают 300 детей в возрасте от 1 года до 7 лет.

В ДОУ «Сказка» тринадцать групп:

- оздоровительной направленности - одиннадцать групп, из них:
- две группы для детей с аллергодерматозными патологиями;
- одна группа для детей с первичным туберкулёзным инфицированием;
- восемь групп для часто болеющих детей;
- две группы общеразвивающей направленности.

Приоритетное направление деятельности осуществляется через:

- систему санитарно -гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур;
- кружково - студийную систему.

С момента открытия мы самоотверженно строим не просто ДОУ, а дом творчества и радости для детей и взрослых. Именно здесь мы открываем в себе множество талантов, учимся верить в себя, помогаем друг другу. «Не останавливаться на достигнутом, а постоянно двигаться вперед!» - вот наш девиз.

В 2019 году детский сад отметил свой 35 летний юбилей.

История детского сада на этом не заканчивается.

Происходит обновление коллектива, взаимосвязь времен и поколений. И поэтому, нам хочется пожелать грядущему поколению педагогов чтить и уважать историю своего детского сада, поддерживать и развивать творческий потенциал в профессиональной деятельности, своими делами и помыслами вносить новые страницы в летопись ДОУ.



Славится детский сад педагогами

**Болтрукевич Светлана Петровна,
заведующий ДОУ «Сказка»**



Каждый, кто выбрал путь педагогической деятельности, сделал это осознанно, зная, что его ждут не только трудности, но и радость творческих поисков. Светлана Петровна Болтрукевич посвятила себя любимому делу, став уникальным специалистом в области дошкольного образования.

Более 40 лет жизни Светланы Петровны связаны с детским садом, где она прошла путь от рядового воспитателя до руководителя. Светлана Петровна – профессионал, умеющий предвидеть возможные трудности в работе и верно их разрешить. Возглавляемый ею детский сад «Сказка» – это успешное и современное учреждение с высокопрофессиональным коллективом, заинтересованностью в инновациях и добрыми традициями. Прекрасные организаторские способности, эрудиция, высокий профессионализм - основа заслуженной победы Светланы Петровны во Всероссийских и региональных профессиональных конкурсах: «Лидер в образовании», «Руководитель XXI века», «Лучший заведующий в Новосибирской области».

Светлана Петровна пользуется авторитетом не только в коллективе. Являясь членом Общественной палаты Новосибирской области, депутатом Совета депутатов Куйбышевского района, членом районной комиссии по аттестации руководителей ОУ, ведет разностороннюю работу, проявляя высокую принципиальность в решении поставленных вопросов.

Активная общественная и профессиональная деятельность не мешает Светлане Петровне оставаться обаятельной женщиной, любящей и заботливой женой, матерью и бабушкой.

Семейное увлечение спортом и приверженность здоровому образу жизни являются положительным примером для коллектива сотрудников и семей воспитанников. Во главе с руководителем команда детского сада ежегодно принимает участие в Кроссе нации, Лыжне России и других спортивных мероприятиях, занимая призовые места.

Мастер! Да, именно так ее можно назвать – Мастером педагогического труда, с широким кругозором, профессиональными знаниями, преданностью делу и высокой ответственностью.

За личный вклад в развитие системы дошкольного образования Светлана Петровна награждена Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени, Памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области»; ей присвоены звания: «Почетный работник общего образования Российской Федерации», «Лучший педагогический работник Новосибирской области».

Коллектив, одухотворенный активной жизненной позицией Светланы Петровны, ее стремлением к максимальной самореализации, полон творческих сил и надежд сохранять традиции, приумножать успехи и прославлять доброе имя детского сада «Сказка».

Светлана Григорьевна Шокарева была заведующей ДОУ «Сказка» с 1987 по 2004 год. Своим трудом делала всё возможное, чтобы в детском саду царил творческая атмосфера, а дети стремились к новым познаниям и в итоге обрели верные жизненные ориентиры. Много сил, энергии она отдала своему делу: организовать деятельность детского сада, обеспечить воспитательно-образовательный процесс, пережить трудные годы перестройки.

Девяностые годы стали проверкой на прочность, стояла задача – выжить. В это время коллектив детсада, как и вся страна, переживал большие трудности. Почти полное отсутствие финансирования стало заурядным явлением. В те



непростые дни также нужно было обеспечить педпроцесс, решать текущие бытовые задачи, ремонтировать детский сад. Но Светлана Григорьевна всегда находила в себе силы противостоять невзгодам, решать проблемы и поддерживать свой коллектив мудрыми советами.

В трудные 90-е годы, когда сокращалось количество детей, необходимо было сохранить детский сад. В это время с ее участием в детском саду «Сказка» был открыт единственный в области аллергологический центр и организованы группы для детей с аллергией. Тогда же детский сад получил статус «Санаторный» и в нем были созданы дополнительные условия для укрепления здоровья детей. Именно это обстоятельство позволило детскому саду не только выжить, но и продолжать успешно работать.

Просто удивительно, как тогда, в таких условиях администрация и коллектив были способны готовить детсад к новому учебному году, осуществлять учебный процесс и принимать участие в общественной жизни.

Это означает, что коллектив во главе с руководителем был сплочен, трудоспособен. Большинство пришли работать по призванию, а их труд можно назвать самоотверженным.

Своим процветанием наш детский сад во многом обязан тому времени, Светлане Григорьевне и всем нашим ветеранам – скромным труженикам, тем, кто изо дня в день добросовестно выполнял свои обязанности, не жалуясь на сложности работы.

Заслуги Светланы Григорьевны отмечены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

«Союз двух сердец»

В основе творческого союза музыкальных руководителей ДООУ Аиды Асхадовны Яблоковой и Татьяны Владимировны Чучкаловой лежит не только любовь к профессии и детям, но и широкий кругозор, педагогический такт, организаторские способности, которые помогают им плодотворно сотрудничать с коллегами, родителями, работниками культуры города.

Главная задача музыкального руководителя - развивать у детей дошкольного возраста эмоциональную отзывчивость, прививать интерес и любовь к музыке, доставлять радость от общения с ней и пробуждать интерес к музыкальной деятельности. Для того чтобы увлекать детей, поддерживать в них желание творческого самовыражения, Аида Асхадовна и Татьяна Владимировна постоянно развивают в себе креативные качества, позволяющие находить нестандартные подходы к поиску новых методов и приемов и к применению имеющегося музыкально-педагогического опыта. «Главное, - считают они, - быть примером собственного отношения к музыкальному творчеству, самим принимать активное участие в праздниках, концертах, различных профессиональных конкурсах».

Результатом деятельности творческого тандема является действующий в ДООУ художественно-эстетический комплекс, возглавляя который музыкальные руководители, успешно управляют работой студии «Синтез искусств», являясь при этом организаторами, исполнителями, сценаристами, актерами, костюмерами и даже художниками-оформителями.

Аида Асхадовна и Татьяна Владимировна – профессионалы, идущие в ногу со временем. Проявляя профессиональное мастерство и человеческую незаурядность, они способны мастерски поставить обыкновенный кукольный спектакль и сложнейшую детскую музыкальную оперу, в которых любой ребенок сможет раскрыть свой творческий потенциал, почувствовать себя настоящим артистом, ощутить личную востребованность и причастность к общему делу.

За высокие достижения Аиде Асхадовне Яблоковой и Татьяне Владимировне Чучкаловой присвоены Почетные звания «Почетный работник общего образования Российской Федерации» и «Почетный работник сферы образования Российской Федерации». Они награждены Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации и Памятными медалями «За вклад в развитие Новосибирской области».



Татьяна Владимировна Морозова - педагог, обладающий широким кругозором, эрудицией, высоким профессиональным потенциалом, хорошими коммуникативными и организаторскими способностями. Она постоянно стремится к максимальному личному вкладу в развитие дошкольного образования и повышение рейтинга ДООУ через совершенствования методов обучения и воспитания.

Татьяна Владимировна внедрила в систему оздоровительной работы ДООУ авторскую технологию создания здоровьесберегающих условий в группе для детей с аллергодерматозами, в основе которой - применение нетрадиционных методов оздоровления: хромотерапии, saniрующего фитодизайна.

Важным компонентом ее профессиональной деятельности является высокая нравственная и эстетическая культура, основанная на мудрости педагога, активной педагогической и гражданской позиции. Она активно использует возможности эффективного партнерства с социальной инфраструктурой и образовательными учреждениями города: краеведческим музеем, Домом детского творчества, Дворцом культуры им. В.В. Куйбышева, районной библиотекой и др. Сфера взаимодействия включает в себя познавательную, творческую и общественную направленность.

Стремление Татьяны Владимировны раскрыть в каждом ребенке незаурядные способности, развить художественно-эстетический вкус, коммуникативную компетентность способствовало разработке авторской программы художественно-речевого развития детей. На ее основе действует студия «У Лукоморья», являющаяся частью художественно-творческого комплекса, функционирующего в ДООУ на протяжении многих лет.

Как результат - воспитанники педагога являются постоянными участниками и неоднократными победителями конкурсов речевой, интеллектуально-познавательной, творческой направленности различных уровней.

Умение Татьяны Владимировны адекватно анализировать результаты собственной деятельности, а также эффективности работы других педагогов позволило добиться ей заслуженного уважения и авторитета в коллективе.

За особый вклад в развитие системы дошкольного образования присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Татьяна Владимировна награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации и Памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области». В 2017 году портрет педагога помещен на Доску Почета города Куйбышева.



Елена Николаевна Кашуба – опытный, эрудированный педагог, способный к активной и разносторонней профессиональной и социокультурной деятельности.

Созданная и внедрённая Еленой Николаевной система медико-педагогического сопровождения детей с первичной туберкулёзной интоксикацией, предусматривающая комплексную диагностику, проектирование индивидуальных маршрутов обучения и оздоровления, установление партнёрских отношений с семьями, способствует уменьшению длительности адаптационного периода и снижению заболеваемости у воспитанников. Это особенно важно в условиях разновозрастной группы и ежегодно обновляющегося контингента.



В течение нескольких лет Елена Николаевна руководит деятельностью студии «Оранжерея». С этой целью разработала и внедрила педагогическую технологию «Экологический фитодизайн как средство оздоровления и полноценного развития дошкольника».

Имея позитивный опыт работы по взаимодействию с семьями воспитанников, высокий уровень коммуникационной и правовой культуры, на протяжении многих лет является общественным инспектором по охране прав детства в ДОУ.

Поиск, новаторство, творчество – основные составляющие ее профессионального мастерства, которое она постоянно повышает через самообразование.

За большой вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения и высокий профессионализм Елена Николаевна награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ, Памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области», также ей присвоено Почетное звание «Лучший педагогический работник Новосибирской области».

Надежда Михайловна Зенкова, воспитатель высшей квалификационной категории – поистине мастер педагогического труда со стажем работы почти 50 лет, 33 из которых посвятила деятельности в детском саду «Сказка».

Учитывая высокий уровень профессионализма Надежды Михайловны и её уникальную способность решать педагогические задачи с применением разноуровневых подходов, она успешно осуществляла воспитательно-оздоровительную работу в группе для детей с аллергическими патологиями.

Опыт этой работы обобщён и неоднократно распространён на методических мероприятиях различных уровней.

Одним из приоритетных направлений педагогической деятельности Надежды Михайловны было формирование нравственных ценностей у дошкольников средствами музейной педагогики. Являясь на протяжении ряда лет бессменным руководителем Совета музея «Комната русского быта», на основе авторской технологии «Музейная педагогика в ДОУ» разработала и внедрила в практику детского сада программу деятельности кружка по художественно-ручному труду «Рукодельница».

Пользуясь доверием и уважением в коллективе, Надежда Михайловна активно передавала свой богатейший опыт молодым педагогам, была их профессиональным наставником.

За особые успехи в профессиональной деятельности награждена Почётной грамотой Губернатора Новосибирской области, Памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области». В 2013 году портрет Надежды Михайловны был помещен на Доску Почета города Куйбышева.

